

我市一季度CPI小幅上涨

食品类价格上涨成推手

□见习记者 姬慧洋

本报讯 4月16日,记者从市统计局城调队获悉:今年一季度,与去年同期相比,我市CPI上涨了2.8%,涨幅低于全国1个百分点,低于全省1.2个百分点。其中3月份居民消费价格同比上涨2.8%,环比上涨0.2%。从数据显示来看,构成居民消费价格的八大类价格呈“六升两降”格局,食品类价格的走高仍是导致CPI总水平小幅上涨的主要推手。

一季度 CPI 同比涨 2.8%

市统计局城调队4月16日发布我市一季度CPI数据,价格总水平较上年同期上涨2.8%,与2010年相比上涨8.5%。数据显示,3月份我市居民消费价格同比上涨2.8%,食品类比去年同期上涨6.4%。

从分月来看,居民消费价格总指数是持续走高的。今年1月份正值元旦和农历春节假期,市场消费需求旺盛,我市居民消费价格维持高位,同比上涨3.2%;2月份,单就市区的情况,CPI涨幅是下降的,但综合了全市八县一市一区的情况后,CPI却呈现小幅上涨的态势,当月同比上涨2.3%;3月份在新涨价因素影响下,CPI涨幅为2.8%。

八大类商品中六升两降

在构成居民消费价格总指数的八大类商品中,一季度与上年同期相比,有六类商品价格上升,其中食品、烟酒类价格上升较多,同比涨幅分别为7.5%、3.3%;家庭设备用品及维修服务价格上涨0.2%,医疗保健和个人用品价格上涨1.3%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.3%,居住类价格上涨1.3%。而衣着类和交通通信类则价格下降,降幅分别为0.2%、0.3%。

记者注意到,上涨的六大类涨

幅都比较大,下降的两大类降幅小,对价格总指数上涨的抑制力较小。

食品类价格涨跌影响 CPI 走势

食品类价格涨跌仍然是CPI走势的“风向标”,食品类所占权重最大,价格涨跌对价格总水平起着举足轻重的作用。

与去年同期相比,今年一季度食品类价格上涨了7.5%,对直接拉动总水平上涨起到决定性作用。在构成食品类价格的16个种类中,上涨的有15个种类,上涨面达93.8%,且有11个种类的上涨幅度大于上年同期,只有蛋类略有下降,而降幅仅为1%。

肉禽、水产品价格迅速上涨

一季度肉禽及其制品类价格同比上涨17.2%,拉动总水平上升0.6个百分点。水产品价格同比上涨11.6%,成为拉动食品类价格上涨的主要因素。

据了解,价格上涨的主要原因有:粮食价格上涨带动了相关饲料价格的不断上涨,以及幼禽家畜价格大幅上涨及人工工资不断提高,使得养殖户生产成本不断增加,从而推高了肉禽、水产品的零售价格。

食品中只有蛋类价格下降

一季度蛋类价格同比下降1%,有些超市推出特价活动,鸡蛋每斤降到3元以下。自2010年8月份开始,鸡蛋价格就持续攀升,去年9月份达到历史高点每斤5.26元后,持续半年弱势运行。截至目前,累计跌幅已达28.7%。持续下跌主要是由于市场供求关系所致。去年蛋鸡养殖盈利周期持续较长,养殖户补栏量大,市场供应量充足,而节后消费需求却比较平稳。虽然蛋类价格持续下降,但由于降幅只有1%,对居民消费居民消费价格指数上涨抑制力较小。 线索提供 陈兴宇 黄伟

工商排查一月

查获假农资仅以公斤计

□晚报记者 徐松

本报讯 3月15日至4月15日,全市工商系统展开红盾护农打假冒保春耕“春雷行动”,出动执法人员上千人次,结果只查处了1100公斤假冒农资、152瓶过期农药,这标志着周口农资市场趋向“纯净”。据悉,这是全市历年查处假冒伪劣商品行动中,首次以公斤计算查获的假农资。

市工商局统计,每年12315和消协接到的消费者申诉和投诉案件中,涉农案件占20%以上,其中主要涉及假冒伪劣农资和农资售后服务差。对此,市工商局自今年3月15日起,号召全市工商系统,展开红盾护农打假冒保春耕“春雷行动”,在全辖区展开拉网式排查,并制订了行动方案,突出重点地区、重点市场、重点品种,重点查处销售掺杂使

假、以次充好、有效含量不足等假冒伪劣农资的违法行为;依法查处虚假标识、标识不清、虚假宣传等违法行为;依法查处“傍名牌”、侵犯他人商标专用权等违法行为。

截至目前,全市工商系统检查农资经营户3302户次,现场接受投诉、咨询522人次,收缴过期农药152瓶,查扣涉嫌假冒种子1100公斤,虚假标示农药200件、包装箱253个,取缔制假窝点两个,下达责令改正通知书72份,立案76起。

“现在工商查得紧了,购销台账要求严,专卖店加盟店多了,竞争力强了,农资流通渠道畅通,假货争不过真货了,所以到哪买农资都放心。”对于市场上假冒伪劣农资逐渐减少的情况,郸城县农资销售商贾桂英一语道破玄机。

线索提供 崔健 杜志刚

广告

小禾出院了!

胡女士向帮助过小禾的爱心人士表示感谢



即将告别医院和各位好心人,奶奶抱着小禾和主治医生合影留念。

□晚报记者 宋风 文/图

本报讯 本报2月17日报道的特重度烧伤女婴小禾,经过73天的治疗,已经达到出院标准。昨天上午,小禾的家人为她办理了出院手续。

昨天上午,周口烧伤医院里,小禾的主治医师彭建伟舒了一口气,不久前小禾的左手指截肢植皮手术很成功,目前已经达到出院标准。与彭医生相同,前来看望小禾的社会各界爱心人士们心情也都不错,大家在病房里聊着小禾的伤情以及今后的生活。小禾的奶奶胡女士则张

罗着为曾经帮助过他们的人制作锦旗。“做锦旗花不了几个钱,是想对大家表达谢意,等将来我们有能力,一定要回报社会。”胡女士说得动情,忍不住掉下眼泪。“上次哭是因为没钱为孙女治病,觉得一家人已经走到绝路了,没有一点办法,只能哭;现在孩子被治好已经能出院了,在医院的这段时间里,我们得到了这么多好心人的帮助,我心里充满感激,还是忍不住想哭。”在社会各界爱心人士的帮助下,走出困境的胡女士,只能用眼泪来表达自己此刻的心情。

胡女士一共做了12面锦旗,其中包括周口烧伤医院、周口师范学院、周口慈善总会、周口义工协会、周口伊利奶粉事业部、周口日报、周口晚报和周口电视台等等。念叨着这些单位的名字,胡女士还一直担心把谁漏掉。胡女士告诉记者,小禾的遭遇自2月17日见报后,就不断有好心的市民、社会团体来到医院看望小禾,各界爱心人士不仅为小禾解了燃眉之急,让她的奶粉有了着落,还为小禾捐款5万多元,让小禾治疗期间的医疗费有了保障。在此期间,本报记者也见证了在爱心人士的帮助下,小禾一家人从困境中走出的经过:一位女士看到报纸后,来到医院为小禾送去270元,并告诉小禾的奶奶胡女士,自己是个打工的,手里钱不多,希望胡女士好好照顾孙女,下个月发了工资,她还会再到医院看望小禾;一对夫妻带着6岁的儿子为小禾送去200元钱,他们的儿子还把自己的两个玩具和平时积攒的18元零花钱送给

了小禾;周口师范学院的青年志愿者们,冒雨在校园里为小禾募捐,竟在短时间内,为小禾募集两万多元医疗费……

小禾的主治医师彭建伟告诉记者,小禾已经在医院治疗73天了,在此期间,她经历了抗休克治疗、头面部植皮手术、左手指截肢植皮手术三个治疗阶段。其中,最危险的是治疗初期,特重度烧伤引起的严重水肿造成小禾器官阻塞、生命垂危,在医生们的努力下,小禾坚强地挺了下来。在随后的手术阶段,院方做足准备工作,保障每次手术的成功。彭医生说,小禾的前期治疗已经顺利结束,目前已经达到出院标准,接下来,小禾将定期到医院做疤痕康复治疗,如果家庭条件允许的话,以后还可以通过整形手术来减轻脸上的伤疤。

小禾的奶奶胡女士告诉记者,因为小禾的左手五指全部被截肢,回去后他们将前往太康县残联,为小禾申请办理残疾证。令他们担心的是,小禾脸上的疤痕会不会使小禾在以后的成长过程中受到其他小朋友的歧视;小禾会不会因此而自卑……小禾的父亲告诉记者,将来他会努力工作,多挣些钱,为女儿做整容手术。



许昌至周口小铁路市区段拆除

原有铁路用地将恢复成城市用地

□晚报记者 牛思光 文/图

本报讯 近日,有读者向本报反映,周淮路上的小铁路拆除了,路面上留下一道大沟,给市民出行带来不便。还有很多市民想了解此段铁路的拆除,是铁路要升级改造还是另有其他原因?昨日记者到现场发现,部分铁路确已拆除。该铁路管理方河南禹亳铁路发展有限公司工作人员介绍,市区内的铁路将拆除并恢复成城市用地。

昨日上午,记者来到现场,看到周淮路上的铁路以及周淮路以南的铁轨已经拆除,公路上留下一道宽一米深近20厘米的沟。在现场记者发现,多数车辆经过此处时纷纷减速小心通过,但一些车辆的司机明显对此处路况不熟悉,是急刹车后再小心通过的。过往的货车司机更是不敢大意,一些装满货物的货车经过时干脆先停下来,司机看准路线后再驾车缓慢通过。记者采

访期间,有几次货车通过时都造成了短时车辆拥堵。一辆装载粮食的三轮货车路经此处时停了下来,司机下车观察路况后才驾车通过,据该车司机王师傅介绍:“装满货后的底盘很低,万一不小心损坏车就麻烦了,听说前几天有辆车经过时没有减速,当场减震器就断了。”

一位附近村民告诉记者:“路南面的铁轨是去年年底拆除的,路面上的铁轨拆除有十几天了。”经多方联系,记者采访到了该铁路的管理方河南禹亳铁路发展有限公司一位工作人员。他介绍,这段铁路正在进行拆除施工,拆除后铁路将恢复成城市用地。对于铁路拆除后周淮路的路面,该工作人员



这段铁路的铁轨已被拆除,还留下路基未及清理。

表示,根据拆除约定,公路路面将由我市公路部门恢复。